

विक्रमोत्सव 2025 - इतिहास के मंच पर जीवंत हुआ सम्राट विक्रमादित्य का युग



धार का विक्रम ज्ञान मंदिर में गुड़ी पड़वा के पवन अवसर पर महाराजा विक्रमादित्य सोधीपट्ट और धार जिला प्रशासन के सहयोग से भव्य आयोजन हुआ। इस ऐतिहासिक आयोजन का मुख्य अंकगण था विक्रमोत्सव 2025, भोपाल द्वारा प्रस्तुत सम्राट विक्रमादित्य के युग पर आधारित भव्य नाट्य मंचन, जिसने उत्कृष्ट जनसमूह को इतिहास की खोज में जोड़ दिया।

संस्कृति की धरोहर बनी नाट्य प्रस्तुति- नाट्य मंचन की शुरुआत में वर्तमान समय के युवाओं के नवंबर मनन के लक्ष्य और हमारी प्राचीन संस्कृति के बीच का अंतर दिखाया गया। इसके बाद मंच पर इतिहास की पृष्ठभूमि और दर्शकों को यह बताया गया कि विक्रम संवत् का प्रांगण क्यों और कैसे हुआ। 120 से अधिक कलाकारों ने अपनी सजीव प्रस्तुति से ऐसा मांच साँझों को लगा जैसे वे स्वयं विक्रमादित्य के दरबार में उपस्थित हैं। हर दृश्य के साथ तालियों की गूँज बढ़ती गई, और मंच पर इतिहास जीवंत होता गया।

गारामायणी उपस्थिति और प्रत्येक संदेश- कार्यक्रम में केंद्रीय राज्य मंत्री श्रीमती सवित्री ठाकुर, धार विधायक नीता वर्मा, कलेक्टर दिव्य मिश्रा, जिला पंचायत अध्यक्ष सरदार सिंह भट्ट, राष्ट्रीय अभिनेक चौधरी, एस्डीएम रोसनी पाटीदार, कार्यक्रम समन्वयक डॉ. दीपक शर्मा, राष्ट्रीय कवि संदीप शर्मा सहित कई गणमान्य अतिथि उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि केंद्रीय राज्य मंत्री श्रीमती सवित्री ठाकुर ने कहा हमारी परंपरा और संस्कृति को आने वाली पीढ़ियों तक पहुंचाना हमारा कर्तव्य है। सम्राट विक्रमादित्य के जीवन से हमें कर्तव्यचिन्ता और राष्ट्रप्रेम की सीख मिलती है। उन्होंने बताया कि पद सिर्फ प्रतिष्ठा नहीं, बल्कि एक बड़ी जिम्मेदारी होती है। विधायक नीता वर्मा ने कहा मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की यह एक अद्भुत पहल है। इस आयोजन से हर पीढ़ी यह समझ सके कि हम क्यों भारतीय नवंबर मनाते हैं और विक्रम संवत् को शुरुआत कैसे हुई। इस तरह के सांस्कृतिक आयोजनों से हमारी जड़ों को मजबूत मिलेगा।

संस्कृति की शुभकामनाएं दीं- भोपाल- कलेक्टर दिव्य मिश्रा ने कहा नाटक के माध्यम से निहित रूप से सभी को हमारा खर्चण इतिहास जानने का अवसर मिला है। इससे विक्रम संवत् के महत्व को व्यापक रूप से समझने का अवसर मिला। उन्होंने कहा कि अप्रैल-माई में मां देवी अहिल्याबाई होलकर की जयंती को भी पूरे शोभास के साथ मनाया जाएगा और इसमें सभी की भागीदारी अपेक्षित है। कार्यक्रम के शुभारंभ में अतिथियों ने मां सरस्वती के निम्न पर माल्यार्पण किया। केंद्रीय मंत्री श्रीमती ठाकुर और विधायक नीता वर्मा ने एक बलिदान को मंच पर बुलाकर मां सरस्वती का पूजन करवाया, जिससे बाल मन में भी संस्कृति के प्रति श्रद्धा उत्पन्न हो। इस अवसर पर विक्रम संवत् के इतिहास पर आधारित पुस्तक अतिथियों को भेंट की गई।

भोपाल के संस्थान की उत्कृष्ट प्रस्तुति- भोपाल के त्रिकर्ण नाट्य संस्था के कलाकारों ने जिस शैली, संवाह और अभिनय कोशिल के साथ सम्राट विक्रमादित्य की गाथा को मंच पर उतारा, उसने सभी दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। नाटक में यह बताया गया कि वर्तमान समय में युवा किस तरह आधुनिक नवंबर मनाते हैं, लेकिन हमारी प्राचीन संस्कृति और विरासत से अपरिचित रहते हैं। इससे बड़ा विक्रम संवत् की ऐतिहासिक यात्रा को बड़े प्रभावशाली ढंग से प्रस्तुत किया गया। नाटक के कलाकारों ने महाराजा विक्रमादित्य के शासन, न्यायपालिका, नीति और त्याग को इतनी जीवंतता से निभाया कि दर्शकों को ऐसा अनुभव हुआ मानो वे स्वयं उस युग का हिस्सा बन गए हों।

संस्कृति और इतिहास का भव्य संगम- नाटक की प्रभावशाली प्रस्तुति ने यह सिद्ध कर दिया कि हमारे संस्कृति विरासत का गौरव नहीं, बल्कि हमारे ही देश का है। सम्राट विक्रमादित्य और उनका ने हर दर्शक के हृदय में देश और संस्कृति की प्रति जागृत की और उठाया का संवाह किया। कार्यक्रम का संचालन जिला पंचायत, पर्यटन एवं संस्कृति परिषद के नौदल अधिकारी प्रवीण शर्मा ने किया।

सिंधाना में 'प्रकाश' अवैध धंधों पर छाया 'अंधेरा'

बाज ऑफिसर, सिंधाना चौकी प्रभारी प्रकाश सरदे के दबंग कार्य शैली से सड़क माफियाओं में दहशत और अपराधियों पर अंकुश वारदातों पर लगा विराम..!!

सिंधाना (चेतन जिराती)। धार जिले के सभी जांबाज पुलिस ऑफिसर व सैनिक अपनी जान जोखिम में डालकर जनता को खतरों से आगाज कराके सुरक्षा में तत्पर होकर कार्य कर रहे हैं। वही धार जिले के थाना मनावर की सिंधाना चौकी प्रभारी प्रकाश सरदे के द्वारा अपराधियों पर अंकुश लगाता जा रहा है, क्षेत्र में अपराधियों की गतिविधियों पर पुलिस की पैनी नजर है, इतना ही नहीं सिंधाना अंतर्गत क्षेत्र में पुलिस ने जुआ सट्टा पत्ती व अपराधों पर लगाय लगाने में कामयाबी हासिल की है।



भरोसा और बढ़ता हुआ देखने को भी मिल रहा है। जांबाज ऑफिसर चौकी प्रभारी प्रकाश सरदे की कार्यशैली से क्षेत्र में सुख और शांति है। सिंधाना चौकी को आदर्श

थाना बनने के प्रयास बढ़ी तेजी से फिर जा रहे हैं। क्षेत्र में पूरी तरह से अपराधिक गतिविधियों पर लगाम लगाई जा रही है तो वहीं विभिन्न अपराधों का शिकंजा कसा जा रहा है। घात हत्या की कुछ दिनों पहले सिंधाना और मनावर जैन मंदिर के चौबी व चोरी का सामना ज्ञान करणा एक बड़ी कामयाबी हासिल हुई थी जिसमें दो आरोपियों को पकड़ लिया गया है एवं अन्य आरोपियों को पकड़ने का प्रयास भी तेजी से किया जा रहा है, जल्द ही मुख बंद को पकड़ कर सत्याजों के बीच डाल दिया जाएगा तो वहीं आगे कोई भी इस तरह की घटना ना घड़े उसके लिए चेतावनी दिया जा चुका है। यह अपराधों पर लगाम कसे

भाजपा कार्यालय पर हिंदू नववर्ष की पूर्व संध्या पर संगीतमय सुंदरकांड एवं भव्य आतिशबाजी की गई

हिंदू नववर्ष पर प्रथम बार भाजपा कार्यालय पर आकर्षक लाईट सजा और संगीतमय सुंदरकांड



धार। भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय में हिंदू नववर्ष की पूर्व संध्या पर एक भव्य कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम का आयोजन भाजपा जिला अध्यक्ष महंति मिलेला भारतीय के नेतृत्व में किया गया था। हिंदू नववर्ष के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में संगीतमय सुंदरकांड का पाठ और महाराष्ट्र की पद्यता भव्य आतिशबाजी भी की गई।

हिंदू नववर्ष के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में भाजपा के वरिष्ठ नेताओं एवं कार्यकर्ताओं और सभ्यताओं ने बड़ी संख्या में भाग लेकर एक दूसरे को नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। श्री मिलेला भारतीय ने इस अवसर पर कहा कि हमारी हिंदू संस्कृति के अनुसार हमारा नववर्ष गुड़ी पड़वा से प्रारंभ होता है और इस दिन को हम सभी को उत्सव के रूप में मनाया चाहिए। हिंदू नववर्ष एक नई उमंग और उत्साह का प्रतीक है और हमें इस अवसर पर अपने जीवन में सकारात्मक परिवर्तन लाने का संकल्प लेना चाहिए। उन्होंने सभी को

गणगौर पर्व - भक्ति, श्रद्धा और पारंपरिक उल्लास का संगम



सिंधाना (चेतन जिराती)। निमांड के प्रसिद्ध लोक एवं गणगी महारथ की शुरुआत हो चुकी है, पूरे निमांड क्षेत्र में गणगी एवं उल्लास परंपरिक श्रद्धा और भक्ति भाव के साथ मनाया जा रहा है। प्रवेश द्वार पर सभी को चंदन तिलक लगाकर और भगवा अंग वस्त्र पहनकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष जयराज देवड़ा कालीचरण सोनवाणीया टीपक बिड़कर मोहित तारेड रंकेरा दुर्गेधर सोनवाणी राठौर बादल मालवीया कासल पटेल समेत भाजपा नगर पदाधिकारी मिलेला मोर्चा पदाधिकारी एवं भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे। उक्त जनकवारी भाजपा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा ने दी।

आकर्षक आतिशबाजी से अमावस की काली रात भी रोसनी से रोशन हो गई। प्रवेश द्वार पर सभी को चंदन तिलक लगाकर और भगवा अंग वस्त्र पहनकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष जयराज देवड़ा कालीचरण सोनवाणीया टीपक बिड़कर मोहित तारेड रंकेरा दुर्गेधर सोनवाणी राठौर बादल मालवीया कासल पटेल समेत भाजपा नगर पदाधिकारी मिलेला मोर्चा पदाधिकारी एवं भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे। उक्त जनकवारी भाजपा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा ने दी।

नरगपालिका ने बजट का बजट किया पेश, विशेष सम्मेलन का आयोजन समपन्न हुआ

अलीगढ़नगर- नगरपालिका परिषद अलीगढ़नगर में परिषद की विशेष सम्मेलन का आयोजन दिनांक 29.03.2025 को किया गया। जिसमें बजट के साथ-साथ नगर के कई महत्वपूर्ण विभागों पर सभ्यता बर्नाई गई। परिषद के द्वारा 88 करोड़ 88 लाख 39 हजार का अनुमानित बजट पेश किया गया। नगर में मूलभूत सुविधाएं जैसे सड़क, नाली, प्रकाश, सफाई एवं जल प्रदाय, सार्वजनिक शौचालय, मुलायम निर्माण कार्य आदि सुविधा उपलब्ध कराने एवं शासन की महत्वपूर्ण योजनाओं से निमाणा एवं अन्य कार्य कर नगर विकास हेतु प्रयास रखा गया। जिस पर परिषद द्वारा एकमता हेंकर प्रस्ताव पारित किया गया। नया अध्यक्ष श्रीमती पटेल ने बताया कि नगर के चौधौली विकास के लिये परिषद प्रोत्सव है। विना बजट भाव के समूह नगर का विकास किया जाएगा। नगर में मूलभूत सुविधाओं को दृष्टिगत करते हुए सभी बाड़ों में नरे द्वारा विना बजट भाव के कारा किया जा रहा है। श्रीमती पटेल ने बताया कि नगर में सफा-सफाई जल प्रकाश व्यवस्था एवं सभी को देखते हुए जल पंपाजल सुविधा का इंतजाम समय पर किया जाए, मरे द्वारा समस्त कार्यनरोको को निर्देशित किया गया है। साथ ही अंशु 2.0 योजनाअंतर्गत बार्ड क्रमिक 01 से 18 तक समस्त बाड़ों में नवीन पावनी लाइन का विस्तार किया जा रहा है एवं नवीन फिल्टर प्लांट एवं 03 नवीन पावनी टैंक का निर्माण भी अंशु 2.0 योजनाअंतर्गत किया जा रहा है जिससे आने वाले समय में पावनी की समस्याओं का समाधान हो सकेगा व नगर को समग्र पर पालत पावनी की व्यवस्था भी सकेगी। नगर के समस्त बाड़ों में सी.सी. रोड निर्माण कार्य भी प्रगतिरत है। पूर्व की तरह अगामी समय में भी नवीन सी.सी. रोड निर्माण कार्य किये जायेंगे। बार्ड में नया अध्यक्ष श्री साहब बाबा, पावनी श्रीमती सेकंड्री माधुसिंह, श्रीमती सुनिता सविन राठौर, श्रीमती सीमा सतीष थेंपाडिया, श्रीमती निरोजना मेहता, श्री आनंद सोलंकी, श्री राजु मोदी, श्रीमती विवेका दिलीप पटेल, श्री पुष्पराज पटेल, श्री राजेंद्र शहा, श्रीमती निता तिहार राठौर, श्रीमती रोसनी अजल चंदेरी, श्री विक्रम सेन, श्री गणेश, नया सीएमओ कमल मुजाला, उपरकी राजेश्वर आतिशबाजी, श्री सुनिता कांडिया, श्री अशुतोष दुबे, श्री सवेसिंह चौहान, श्री देवेशहित तोमर, श्रीमती मीना खवर एवं समस्त नया कार्यनरोजना उपस्थित थे।

दोदिवसीय म.प्र. राज्य मिलेट्स मिशन योजना अंतर्गत जिला स्तरीय कृषि मेले का शुभारंभ

धार। जिला पंचायत अध्यक्ष सरदार सिंह मेडा एवं अशोक खार सभापती कृषि स्थाई समिति जिला पंचायत धार की उपस्थिति में दो दिवसीय म.प्र. राज्य मिलेट्स मिशन योजना अंतर्गत जिला स्तरीय कृषि मेले का जे.एम.डी. पेल्लेस त्रिभुवती नगर धार में शुभारंभ किया गया। श्री मेडा द्वारा दो दिवसीय कृषि मेले के शुभारंभ अवसर पर प्रदोष सरकार की विभिन्न लन कल्याणकारी योजना के बारे में जानकारी देते हुये बताया कि सरकार ने कृषकों के कल्याण हेतु कृषि संबंधित योजनाएं प्रारंभ की हैं, जिसका लाभ जिले के कृषकों को मिल रहा है। श्री खार सभापती कृषि स्थाई समिति द्वारा कृषि विभागा द्वारा आयोजित मेले कि सहजता कृषकों को हेतु मेले में उपस्थित कृषकों को कृषि वैज्ञानिक द्वारा बताया जा रही फसलों को कृषि वैज्ञानिक को जानकारी फसलों के उत्पादन बढ़ाने संबंधित जानकारी को आसल करने के संबंध में चर्चा की। उन संचालक कृषि श्री जगसिंह मोहनिया द्वारा कृषि मेले में मिलेट्स फसलों (कोदो, कुट्टकी, सबा, ज्वार, बाजरा एवं गम) का क्षेत्र विस्तार कर उत्पादन एवं उपज बढ़ाने बढ़ाने, मिलेट्स फसलों की उन्नत नवीन उत्पादन तकनीक के बारे में चर्चा की।



साथ ही मिलेट्स फसलों के मूल्य संबंधित स्थापित करने संबंधी गतिविधियों के साथ-साथ प्रदर्शनी, विपणन गतिविधियों को बढ़ावा देने हेतु कृषकों, प्रदर्शककर्ताओं की युवा उद्योगों एवं एम.पी.ओ. को जोड़ने तथा मोटे अनाज को बढ़ावा देते जाने हेतु जिला स्तरीय मिलेट्स मेला के उद्देश्य के बारे में जानकारी प्रदान की। कृषि मेले में तकनीकी संचालक कृषि विभाग केन्द्र धार एवं मनावर के वैज्ञानिकों द्वारा मिलेट्स फसलों के लिये फसल कि बोवाई से लेकर कटाई तथा प्रबंधन संबंधित, एवं बायो एपी इनपुट प्रोडेंट उपस्थित करने से बनने वाले व्यय जिन पर संशोधन के लिये गुणकारी विषयांतर्गतों में बारे में चर्चा की एवं मूदा को उर्वरता को बनाने रहने के लिये फसलों में पोषक तत्वों की आवश्यकता एवं उनके भूमि में उपलब्धता के संबंध में मिट्टी परीक्षण के बारे में चर्चा की गई। साथ ही प्रातिष्ठित कृषकों द्वारा फसल उत्पादन के संबंध में अपने अनुभव साझा किये गये। कृषि मेले में कृषि एवं संबद्ध विभागा, कृषि विज्ञान केन्द्र, कृषि अभियांत्रिकी द्वारा उन्नत कृषि सं, राष्ट्रीय आजीविका मिशन, किसान उत्पादक संगठन, उपज एवं कृषिनाशक कंपनी, एन.पी.ओ. एफ.क्यू विट प्रबंधन संबंधित, एवं बायो एपी इनपुट प्रोडेंट उपस्थित करने से बनने वाले व्यय जिन पर संशोधन के लिये गुणकारी विषयांतर्गतों में बारे में चर्चा की

पीएम मोदी के मन की बात का कार्यक्रम जीवन मूल्यों में बदलाव लाने के लिए प्रेरक - सावित्री ठाकुर



पीएम मोदी ने मन की बात कार्यक्रम में स्वस्थ रहने के लिए आयुर्वेद और योग को अपनाने की अपील की। धारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात के कार्यक्रम का 120 वें परिष्कार का सीधा परामर्श देखावत को जिले के सभी मंडल प्रभारी एवं जिला पदाधिकारियों 18 मंडलों के अध्यक्ष एवं सभी जनप्रतिनिधि भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रमूख रूप से अंकित बृषों पर देखा व सुना गया। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा ने बताया कि धार जिला मुख्यालय के कृषाभाक ठाकुर मंडल व वृध नमर 107 पर केंद्रीय राज्यमंत्री श्रीमती सवित्री ठाकुर धार विधायक श्रीमती नीता वर्मा भाजपा जिला अध्यक्ष महंति मिलेला भारतीय जिला पंचायत अध्यक्ष सरदार सिंह भट्ट ने कार्यक्रमों के साथ प्रथममंत्री मोदी के मन की बात का कार्यक्रम का श्रवण किया। हिंदू नववर्ष के अवसर को मार्गदर्शन मोदी के मन की बात का कार्यक्रम नरेंद्र मोदी का मन की बात का कार्यक्रम जीवन मूल्यों में बदलाव लाने के लिए प्रेरक है। मन की बात प्रेरणा देने वाला कार्यक्रम तो है ही साथ देश भर का अंकित नवाचार को सकारात्मक करने का पैमाना भी देता है तथा एक सचरता की कक्षा भी पेश कर आमजनको अपने जीवन में बेहतर करने की प्रेरणा व मार्गदर्शन भी देता है। वहीं जिला अध्यक्ष महंति मिलेला ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज के कार्यक्रम में हमारे देश के छोटे-छोटे नैनीलालों को गर्मी की लुईयां कैसे विमाना चाहिए हो बच्चों के लिए प्रेरक है तथा कल्याण के फूल का जिक्र भी किया साथ ही खेलों श्रद्धा के बारे में युवाओं को मार्गदर्शन दिया तथा स्वस्थ रहने के लिए प्रेरणा दी। उन्होंने युवाओं से अपील की है कि उन्हें मन की बात का कार्यक्रम देखना चाहिए ताकि देश के प्रत्येक विषय की जानकारी मिले व हमारा ज्ञानवर्धन भी हो। इस अवसर पर भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष जयराज देवड़ा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा एवं नगर पालिका उपाध्यक्ष कालीचरण सोनवाणीया पूर्व मंडल अध्यक्ष निरेश अशवाल रंकी आह्ला वृध अध्यक्ष मुशालम कोदेल विक्रम बाला रंकी देवेंद्र सहित मिलेला मोर्चा कार्यकर्ता आदि उपस्थित रहे। उक्त जनकवारी भाजपा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा ने दी।